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Συνοπτική περιγραφή 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό στοχεύει στο να λειτουργήσει ως 

οδηγός για εκπαιδευτικούς και για στελέχη του χώρου της 

υγείας που επιθυμούν να υλοποιήσουν παρεμβάσεις 

πρόληψης των συνεπειών από την δυσλειτουργική χρήση 

του διαδικτύου και των νέων τεχνολογιών αξιοποιώντας 

βιωματικές τεχνικές και εργαλεία και εργαλεία Τ.Π.Ε (εργαστήριο 

πληροφορικής). Ο απώτερος στόχος του υλικού είναι να 

ενδυναμώσει τους μαθητές  στο να γίνουν αυτόνομοι και 

ασφαλείς χρήστες των νέων τεχνολογιών. 



Ψηφιακή Παιδεία, Χρήση της Τεχνολογίας από παιδιά, Οδηγός Εργαστηρίων 

Συντελεστές του προγράμματος 
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Το πρόγραμμα περιλαμβάνει  6 διαδοχικά εργαστήρια. 

 

Έχουν δημιουργηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε το καθένα από αυτά να 

μπορεί να λειτουργήσει είτε αυτόνομα σαν βραχύχρονη παρέμβαση 

στο θέμα που πραγματεύεται ή σαν μέρος ενός ολοκληρωμένου 

εκπαιδευτικού προγράμματος αγωγής υγείας για την ασφάλεια στο 

διαδίκτυο.  

 

Τα εργαστήρια απευθύνονται σε παιδιά και εφήβους που φοιτούν στις 

τελευταίες τάξεις του Δημοτικού και στις πρώτες τάξεις του 

Γυμνασίου. Παρόλα αυτά με τις κατάλληλες τροποποιήσεις από τον 

συντονιστή μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε μικρότερα αλλά και σε 

μεγαλύτερα παιδιά.  

 

Ο χρόνος που αναγράφεται σε κάθε δραστηριότητα είναι ενδεικτικός 

(ο ελάχιστος δυνατός) και εξαρτάται από τον αριθμό των μαθητών της 

τάξης, την εξοικείωσή τους με τις βιωματικές διαδικασίες και τη 

θεματολογία και την εμπειρία του συντονιστή.  
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Η μεθοδολογία των εργαστηρίων βασίζεται στα 

πλεονεκτήματα της βιωματικής εκπαίδευσης που 

αξιοποιεί την ενεργητική εμπλοκή,  κινητοποιεί τη 

συζήτηση και αφήνει χώρο στους συμμετέχοντες να 

αναλογιστούν πώς τα θέματα που επεξεργάζονται τους 

επηρεάζουν προσωπικά. Έτσι μαθαίνουν πώς να 

διεκδικούν τα διαδικτυακά τους δικαιώματα και πώς 

να σέβονται τα δικαιώματα των συνομηλίκων τους  
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Οι διδακτικοί στόχοι των εργαστηρίων ταξινομούνται σε 

τρεις μεγάλες περιοχές:  

τη γνωστική, την ψυχολογική και  τη συναισθηματική.  

 

Στη γνωστική περιοχή ανήκουν οι στόχοι που σχετίζονται 

με την απόκτηση γνώσης στα θεματικά αντικείμενα του 

κάθε εργαστηρίου. 

Στη συναισθηματική περιοχή κατατάσσονται οι στόχοι 

που αναφέρονταν σε στάσεις, αυτο-αξίες και 

συναισθήματα.  

Στην ψυχοκοινωνική εκείνοι που αποβλέπουν στην 

καλλιέργεια δεξιοτήτων.  

 

Βάσει αυτής της προσέγγισης, οι θεματικές ενότητες των 

εργαστηρίων  δομούνται σε τρία επίπεδα: 

•  παροχή θεωρητικών γνώσεων 

•  ανάπτυξη ψυχοκοινωνικών δεξιοτήτων και 

πρακτική κατανόηση των εννοιών μέσα από 

βιωματικές δραστηριότητες 

•  ανάπτυξη θετικών στάσεων και συμπεριφορών. 
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Σας ευχαριστώ ! 
 

kapaniaris@yahoo.gr 
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